

2 Зеленые партеры и городская гостиная

Реконструкция рязанского Торгового городка идет по графику

3 По курсу прогресса

Рязанские аграрии выбирают бережливое производство

ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ «РЯЗАНСКИЕ ВЕДОМОСТИ» НА II ПОЛУГОДИЕ 2021 г.

Подписные цены на 1 мес./на полгода

ПЯТНИЧНЫЙ ВЫПУСК
Индекс П5431
86 руб. 66 коп./519 руб. 96 коп.

Льготная подписка
Индекс П5432
76 руб. 98 коп./461 руб. 88 коп.

Без комплекта официальных документов
Индекс П5419
129 руб. 79 коп./778 руб. 74 коп.

Льготная подписка
Индекс П5429
120 руб. 16 коп./720 руб. 96 коп.

С комплектом официальных документов
Индекс П4710
198 руб. 45 коп./1190 руб. 70 коп.

ВО ВСЕХ ОТДЕЛЕНИЯХ СВЯЗИ «ПОЧТА РОССИИ»



ВЯЧЕСЛАВ АСТАФЬЕВ

Звездочка на карте мира

РЯЗАНСКОЕ СЕЛО КОНСТАНТИНОВО ВОШЛО В АССОЦИАЦИЮ САМЫХ КРАСИВЫХ ДЕРЕВЕНЬ И ГОРОДКОВ РОССИИ

Хартию о вступлении в ассоциацию подписали президент Ассоциации самых красивых деревень и малых городков России Александр Мерзлов и глава администрации Кузьминского сельского поселения Рыбновского района Александр Гудков.

— Вы становитесь не просто самым красивым селом России, кстати, вы 33-и, а это очень красивое число в списке, и по логистике — самое близкое к Москве, что очень здорово само по себе, — говорит Александр Мерзлов. — Вы также становитесь членом Федерации самых красивых деревень и городков мира, потому что мы являемся членами этой федерации и полномочными представителями, а это очень мощный бренд, один из самых известных туристических брендов, а также брендов качества жизни местного населения. Нам еще многое вместе предстоит сделать, чтобы вы были эталоном национального ландшафта: он у вас один из лучших, если не лучший. Чтобы вы стали образцом сельских территорий Рязанской области и в целом страны.

Село Константиново не просто вошло в ассоциацию, набрав нужное количество баллов, а еще и

получило две звезды, что говорит об уникальности места. Теперь туристы перед въездом в село будут встречать информационный щит с надписью «Самые красивые деревни и городки России — Константиново».

— Очень важно — сохранить самобытность села, приумножить ее и поделиться с подрастающим поколением, — говорит заместитель

председателя регионального правительства Роман Петряев. — Это нам поможет развиваться гармонично, достигая новых высот, в том числе в экономике и социальной сфере. Я уверен, что с помощью наших партнеров мы сможем развивать движение красивых деревень и городков гармонично, потому что это сотрудничество, возможность поделиться лучшим

опытом, внедрить лучшие практики, помочь друг другу и местным жителям заработать на этом. Сфера туризма везде в мире доказывает, что это мощная индустрия экономики, и нам этот тренд необходимо в области подхватывать.

Статус самого красивого села Константинову присвоен сроком на 5 лет. Потом федеральная комиссия придет сюда еще раз, и вполне возможно, что звезд, присвоенных селу, станет больше. Ассоциация самых красивых деревень и городков России будет реализовывать свой проект на родине Сергея Есенина совместно с правительством Рязанской области, Россельхозбанком, Ростуризмом, Агентством стратегических инициатив.

По словам Александра Мерзлова, Ассоциация самых красивых деревень и городков России объединяет сельские населенные пункты, обладающие выдающимся историко-культурным и природным наследием. Инициаторы проекта хотят это наследие сохранить, всеерьезно заняться развитием сельского туризма, вовлечением сельских жителей в процессы саморазвития и повышения привлекательности сельских территорий. Присоединиться к ассоциации могут деревни, села, поселки, станицы, аулы и



прочие сельские населенные пункты численностью не более 2 000 человек, сохранившие, хотя бы отчасти, сельский уклад жизни и имеющие выраженное желание развиваться в соответствии с целями и задачами ассоциации.

— В начале 2021 года ассоциация совместно с компанией «Бостон Консалтинг Групп» (BCG-Россия) провела исследования «Новая роль деревни в современном мире», — рассказывает генеральный директор АНО «Агентство стратегических инициатив» Светлана Чупшева. — В ходе исследования было выявлено, что на фоне всеобщей урбанизации существуют обратный поток — рурализация,

когда городские жители осознанно переезжают жить в сельскую местность. Процессы рурализации и урбанизации протекают параллельно, однако отмечено, что сельские территории имеют ряд преимуществ, которые отличают их от городов, а современные технологии способствуют созданию комфортных условий для жизни на уровне с городскими. В развитых странах рурализация становится все более заметной и запускает противоположный урбанизации процесс. Россия — страна с большими территориями, и поэтому процессы рурализации целесообразно учитывать в государственной политике.

Инициаторы проекта говорят, что миссия Ассоциации самых красивых деревень и городков России — вдохновлять людей на любовь к сельской России. Поскольку проект в Рязанской области находится в самом начале своего развития, посмотрим, как он будет реализован.

Кстати, шацкое село Старо-Чернеево тоже в скором времени может войти в ассоциацию. Об этом мы расскажем в нашей газете в пятницу, 8 октября. Читайте статью «Туристическая Мекка на современный лад».

Фото автора

Новый взгляд

РЯЗАНСКАЯ ОБЛАСТЬ ПРИНЯЛА УЧАСТИЕ В VI ФОРУМЕ «БИОТЕХМЕД»

Всероссийский форум, посвященный фармацевтическому, медицинскому и биотехническому производству, прошел в Геленджике при поддержке Министерства промышленности и торговли РФ, Министерства здравоохранения России, Госкорпорации «Ростех». Рязанскую делегацию на нем возглавил губернатор Николай Любимов.

ПРОДОЛЖАЯ РАЗВИТИЕ

Одним из ключевых событий форума для Рязанской области стала церемония подписания с компанией «Скопинфарм» специального инвестиционного контракта в формате СПИК 2.0, которая прошла с участием министра промышленности и торговли России Дениса Мантурова и генерального директора предприятия Инги Никарадзе.

Губернатор Николай Любимов отметил, что данный специнвестконтракт с ООО «Скопинфарм» стал первым контрактом в России,

подписанным в формате СПИК 2.0. «СПИК 2.0 — это реальный прорыв в диагностике и лечении онкологических заболеваний. Это возможности для дальнейшего развития фармацевтической промышленности в Рязанской области», — подчеркнул Николай Любимов.

По словам главы региона, реализация контракта позволит создать на территории области производство более шести видов лекарственных препаратов, которые не выпускаются сейчас в России. «Сегодня очень важны такие импортозамещающие проекты, об этом шла речь в рамках форума. В целом портфель инвестпроектов в фармпроизводстве Рязанской области составляет сегодня порядка 20 млрд рублей. Это дополнительное вливание в нашу экономику и новые рабочие места в регионе», — сказал Николай Любимов, дополнив, что в рамках нового проекта компании «Скопинфарм» — СПИК 2.0 стоимостью 3,6 млрд рублей будет создано более 140 рабочих мест.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

ГУБЕРНАТОР
НИКОЛАЙ ЛЮБИМОВ:

— Фармацевтику сегодня можно назвать базовой отраслью рязанской промышленности, такого еще не было.

Благодаря подписанному документу Скопинский район сегодня стал одной из основных площадок для производства фармацевтической продукции в Рязанской области. Более четырех лет на территории муниципалитета работает крупнейшее фармацевтическое предприятие региона — ООО «Скопинфарм». Здесь строится завод полного цикла по производству биофармацевтических препаратов, субстанций и препаратов из плазмы крови человека, предполагающий инвестиции в размере 5,3 млрд руб. Для его реализации в сентябре 2018 года в Минпромторге РФ был подписан первый специнвестконтракт (СПИК 1.0).



На подписании специального инвестиционного контракта (СПИК 2.0)

ЧАСТЬ СТРАТЕГИИ

— Всего лишь за три последних года доля отрасли в структуре производства увеличилась в 4 раза — с 1,4% в 2018 году до 5,6% в 2020 году. Это позволяет нам считать фармацевтику базовой отраслью нашей промышленности, такого

еще не было, — делится цифрами Николай Любимов. По мнению главы региона, СПИК 2.0 позволит наращивать объемы производства лекарственных средств в Рязанской области. «Сегодня в России с учетом пандемии на развитие фармацевтической промышленности

обращается серьезное внимание, есть соответствующие долгосрочные концепции и стратегии. И Рязанская область теперь займет там очень достойное место», — заявил губернатор в своем комментарии по итогам подписанного соглашения.

«Подписание СПИКа — это очень серьезный шаг в решении таких важных для нашей страны задач, как импортозамещение в производстве уникальных лекарственных препаратов, и Программы «Онкология», которая нацелена на развитие диагностики, эффективного лечения и в итоге сокращения смертности от онкологических заболеваний. Для Рязанской области и Скопинского района, где находится и развивается наше предприятие, — это открытие новых, высокопрофессиональных рабочих мест, существенный вклад в развитие региона!» — прокомментировала новый документ генеральный директор ООО «Скопинфарм» Инга Александровна Никарадзе.

Фармацевтическая отрасль в настоящее время является одной из активно развивающихся в регионе. За 2020 год она показала рост в 30%. Ее бурное развитие привело к подписанию в текущем году соглашения о создании фармацевтического кластера. В него вошли 11 профильных предприятий и три учебных заведения области. Благодаря этому участники кластера сегодня имеют возможность реализовывать в Рязанской области крупнейшие инвестиционные проекты.

Александр Джафаров



ПИЛОМАТЕРИАЛЫ

• Доска для пола • Евровагонка • Имитация бруса • Блок-хаус
• Доска обрезная • Брус • Рейка е/в • Планкен
• Погонажные изделия • Крепеж

г. Рязань, Окружная дорога 185 км, стр.6, к.3 рынок «Стройка»

БЕСПЛАТНОЕ хранение

МАЛОНИ КОМПАНИЯ
maloni.ru
708-708

ПОЛНЫЙ СПИСОК ДОКУМЕНТОВ, ОПУБЛИКОВАННЫХ В ТЕКУЩЕМ НОМЕРЕ «РЯЗАНСКИХ ВЕДОМОСТЕЙ». СМОТРИТЕ ЕЖЕДНЕВНО НА САЙТЕ ГАЗЕТЫ В РАЗДЕЛЕ «ДОКУМЕНТЫ»:
RV-RYAZAN.RU/ДОКУМЕНТЫ



Подготовлено
по материалам сайта правительства области

БЛАГОДАРНОСТЬ – УЧИТЕЛЯМ, ДЕНЬГИ – НА КУЛЬТУРУ

Состоялось очередное заседание регионального правительства, которое провел губернатор Николай Любимов

В начале заседания он поздравил всех представителей системы образования региона с Днем учителя: «Благодарю за преданность делу, добросовестный труд, терпение и мудрость, за искреннюю любовь к своим ученикам».

Глава региона отметил большой вклад учителей в воспитание молодого поколения и подчеркнул, что правительство области будет использовать все возможности для того, чтобы они могли работать в современных условиях, повышать свое мастерство, реализовывать творческие проекты и комфортно жить. Николай Любимов отметил, что в социальных сетях по его инициативе проходит челлендж «Любимый учитель-62». «Думаю, что такой способ выразить благодарность нашим педагогам будет хорошо воспринят и поддержан рязанцами», – сказал губернатор.

Николай Любимов поручил правительству региона оказать необходимую поддержку в реализации первого в стране специального инвестиционного контракта – СПИК 2.0, который 4 октября был подписан между Рязанской областью, Минпромторгом России и компанией «Скопинфарм» на полях VI ежегодного форума «Биотехмед». «Это даст возможность производить на территории нашей страны не менее шести уникальных препаратов для лечения онкозаболеваний. Это означает дальнейшее развитие фармацевтического производства в Рязанской области», – сказал глава региона.

Губернатор представил нового руководителя правового департамента аппарата областного правительства Александра Александрова.

Участники заседания одобрили ряд изменений в нормативные правовые акты области, которые приводят их в соответствие с корректировками в федеральном законодательстве. В частности, поправки позволяют расширить список муниципальных образований, имеющих полномочия по обеспечению жильем граждан, уволенных с военной службы. Минимуществом региона разработан порядок определения платы за использование земельных участков для размещения некапитального гаража. Губернатор поручил после окончательного утверждения документа организовать информирование граждан о принятых нормах и механизме расчета этой платы.

Перераспределение объемов финансирования между мероприятиями региональной программы по развитию культуры и туризма позволит направить дополнительные средства на ремонт учреждений этой сферы, обеспечение в них пожарной безопасности и антитеррористической защищенности, реконструкцию здания областного театра драмы, а также на развитие Государственного музея-заповедника С.А. Есенина. Предусмотрено 30 млн рублей на создание в 2021 году 7 модельных муниципальных библиотек в рамках национального проекта «Культура». Средства поступили в регион из федерального бюджета.

АКЦЕНТЫ

«НЕОБХОДИМО ОБЕСПЕЧИТЬ ЧЕТКУЮ РАБОТУ ИНФОРМАЦИОННОЙ СИСТЕМЫ В ЗДРАВООХРАНЕНИИ»

Об этом губернатор Николай Любимов сказал на заседании регионального правительства при рассмотрении изменений, предложенных для внесения в госпрограмму Рязанской области «Развитие информационного общества»



Фото: Дмитрий Соколов

В следующем году планируется направить 17,8 млн рублей на обеспечение функционирования и развитие регионального сегмента Единой государственной информационной системы в сфере здравоохранения. Предусмотрено и введение в программу новых мероприятий. Они касаются развития сегмента государственной информационной системы мониторинга в сфере межрегиональных и межконфессиональных отношений в Рязанской области, а также субсидирования на приобретение программного обеспечения ГБУ «Областной аэропорт «Протасово». В общей сложности на эти цели предложено направить более 2,6 млн рублей.

«Главное, чтобы люди почувствовали в ближайшем время от этой работы, от вложенных в нее средств позитивный эффект. Особенно это касается информационной системы в сфере здравоохранения», – сказал Николай Любимов.

Систему необходимо настроить таким образом, чтобы, во-первых, она была удобна в использовании для медиков, во-вторых, чтобы работала без сбоев, в-третьих, чтобы благодаря работе этой системы мы смогли бы ликвидировать очереди в регистратурах медучреждений. Важно, чтобы можно было четко и оперативно записывать пациентов на прием к врачу, чтобы люди могли пользоваться той цифровой составляющей, которая находится в открытом доступе, в том числе через портал госуслуг. Это обеспечить очень важно».

По словам Николая Любимова, пока на работу информационной системы в системе здравоохранения области поступает много жалоб от жителей. «Необходимо обеспечить совершенно четкую работу информационной системы в здравоохранении, чтобы вообще не было жалоб от граждан».

«ВСЕМ НЕОБХОДИМО СОБЛЮДАТЬ МЕРЫ БЕЗОПАСНОСТИ НА ПЕРИОД COVID-19»

На заседании регионального правительства Николай Любимов акцентировал внимание на эпидемиологической ситуации по COVID-19 и призвал жителей региона тщательно соблюдать ограничительные меры

Глава региона подчеркнул, что вопрос об ужесточении ограничительных мер пока не стоит. Но решения, которые продолжают действовать в регионе, должны четко выполняться. «Это меры профилактического и ограничительного характера, которые согласованы с Роспотребнадзором и соразмерны эпидемиологической обстановке, складывающейся в Рязанской области сегодня», – сказал Николай Любимов. – «Всем без исключения необходимо соблюдать установленные меры безопасности в период пандемии коронавируса: и гражданам, и организациям всех отраслей, прежде всего торговли, общественно-культурной сферы, сферы услуг и транспорта».

Губернатор напомнил, что в регионе сохраняется масочный режим, и обратился ко всем рязанцам с просьбой следовать установленным требованиям и рекомендациям. Николай Любимов акцентировал внимание глав муниципальных образований, руководителей Роспотребнадзора, УМВД, других ведомств, которые участвуют в антиковидной работе, на том, что контроль за соблюдением ограничительных мер в общественных местах, в том числе торговых центрах и транспорте, необходимо продолжать и проводить регулярные рейды.

Николай Любимов особо отметил необходимость дальнейшей активизации прививочной кампании от COVID-19. «Вакцинация – единственный эффективный способ защитить здоровье и жизнь людей. Темпы снижения заболеваемости в регионе во многом будут зависеть от того, насколько качественно и оперативно мы будем действовать в вопросах проведения прививочной кампании», – сказал губернатор. – «Есть совершенно четкие поручения и решения Президента РФ, их мы должны выполнять. В регионе для этого все есть: и ресурсы, и возможности, и подготовленная база. Сбоев допускать нельзя. Прошу ответственные ведомства не сбавлять темпов работы в данном направлении и держать вопросы вакцинации населения на постоянном контроле».

Губернатор дал поручение министерству здравоохранения Рязанской области совместно с Роспотребнадзором и другими заинтересованными ведомствами усилить информационную работу с населением, прежде всего среди людей старше 65 лет. Николай Любимов отметил большую роль в этой деятельности медицинских работников, которых следует максимально привлекать к разъяснительной кампании с жителями региона.

ПОДПИСАНО РАСПОРЯЖЕНИЕ О СОЗДАНИИ ШТАБА ПО ВОПРОСАМ ГРАЖДАНСКОГО СТРОИТЕЛЬСТВА

Об этом Николай Любимов заявил 5 октября на заседании правительства

Глава региона сообщил, что Штаб по вопросам гражданского строительства будет действовать на постоянной основе. «Членом штаба предстоит отладить механизм координации деятельности участников строительных процессов и устранить причины, которые мешают строительной отрасли нормально развиваться и обеспечивать комфортные условия жизни для населения Рязанской области», – подчеркнул Николай Любимов. Работа штаба позволит сократить время принятия решений. «В его состав вошли представители власти, крупных девелоперов, заинтересованных и причастных организаций. Уверен, что совместная работа не заставит долго ждать эффективных решений», – сказал он. Первое заседание состоится уже на следующей неделе.

Работа штаба позволит сократить время принятия решений. «В его состав вошли представители власти, крупных девелоперов, заинтересованных и причастных организаций. Уверен, что совместная работа не заставит долго ждать эффективных решений», – сказал он. Первое заседание состоится уже на следующей неделе.



КОМФОРТНАЯ СРЕДА

Зеленые партеры и городская гостиная

РЕКОНСТРУКЦИЯ РЯЗАНСКОГО ТОРГОВОГО ГОРОДКА ИДЕТ ПО ГРАФИКУ

Выездное совещание на территории бывшей Рязанской ВДНХ провел вице-губернатор, первый заместитель председателя правительства области Михаил Семенов. К обсуждению хода восстановительных работ подключились члены регионального правительства, администрации города, разработчики проекта и подрядчики.

Некоторым павильонам предстоит капитальный ремонт, другие нуждаются в ре-

конструкции. В ходе встречи уточнялись сроки подготовки проектно-сметной документации и проведения торгов, стоимость работ. Сейчас на территории городка ведется прокладка электрических, газовых сетей, водопровода и канализации. Учтены все пожелания собственников павильонов. Заключены все необходимые контракты на работы, профинансированные из бюджета. Уже известно, как будут использоваться некоторые павильоны, переданные в областную собственность. В бывшем павильоне «Легкая промышленность» (здание в виде под-

ков) разместится музейная экспозиция, где, в частности, будет представлена история Торгового городка. В одном из павильонов с башенкой откромается городская гостиная – новое культурно-образовательное пространство библиотеки имени Горького.

В бывшем павильоне машиностроения начнет принимать посетителей Многофункциональный центр. Тремя павильонами заинтересовались инвесторы, они рассчитывают объем капитальных вложений. Еще два здания ждут хозяев. На месте фонтана,

где сейчас лежат остатки разрушенной кирпичной чаши, появится действующая копия с прежними декоративными элементами.

Вице-губернатор Михаил Семенов акцентировал внимание разработчиков проекта на составлении точного плана назначения павильонов, определил сроки согласований и этапов работ. Управлению капитального строительства администрации города поручено проконтролировать соблюдение требований, предъявляемых к стройплощадкам. «Серьезный подход начина-

ется с мелочей», – отметил Михаил Семенов. Строительство обеспечивающей инфраструктуры объекта культурного наследия – достопримечательного места должно завершиться 25 ноября.

«Наша задача – создать единый облик архитектурного ансамбля, чтобы здания гармонично соседствовали друг с другом», – отметил руководитель команды разработчиков проекта, архитектурного бюро «Даль» Александр Ивакин. – Предлагается совместить три сценария. Сделать это место притягательным для туристов, для проведения досуга и деловой активности».

Продуктовая ярмарка с территории городка переехала ближе к автовокзалу. Это место станет для нее постоянным. В границах самого городка будут проводиться только сезонные, событийные ярмарки, сообщили разработчики проекта. Там, где стояли лотки и импровизированные прилавки, появятся два партера с зелеными насаждениями.

Дмитрий Соколов
Фото автора



конструкции. В ходе встречи уточнялись сроки подготовки проектно-сметной документации и проведения торгов, стоимость работ. Сейчас на территории городка ведется прокладка электрических, газовых сетей, водопровода и канализации. Учтены все пожелания собственников павильонов. Заключены все необходимые контракты на работы, профинансированные из бюджета. Уже известно, как будут использоваться некоторые павильоны, переданные в областную собственность. В бывшем павильоне «Легкая промышленность» (здание в виде под-



КУЛЬТУРА

ОТ ХАБАРОВСКА ДО КАЛИНИНГРАДА

Такова издательская география Межрегионального фестиваля национальной книги «Читающий мир»

Он состоится в Рязани с 6 по 9 октября на площадке областной библиотеки имени Горького. Фестивальные дни вместят 80 мероприятий. Это творческие встречи, мастер-классы, выставки, круглые столы, выступления творческих коллективов.

Уже сегодня в 11.00 в большом конференц-зале библиотеки начнется презентация книги Сергея Чуева «Настоящее лето Димки Бобрикова», а в полдень там же пройдет интерактивная игра «Что хочешь стать миллионером по простотке?». В 16 часов состоится встреча с писателем-маринистом Александром Покровским, а в 18.00 – с писателем Анной Матвеевой из Екатеринбурга. Завтра в 18.00 запланирована встреча с актером и писателем Григорием Служителем. Полная программа событий фестиваля



Лучшие издания со всей страны будут представлены на выставке-ярмарке «Читающего мира»

опубликована на сайте областной библиотеки имени Горького в разделе «Афиша».

Об особенностях фестиваля этого года журналистам региональных СМИ рассказали министр культуры и туризма области Виталий Попов и директор областной библиотеки имени Горького Наталья Гришина.

На книжной выставке-ярмарке представлено более 4000 наименований полиграфической продукции от 73 издательств из Москвы, Санкт-Петербурга, Иваново, Тулы, Орла, Екатеринбург, Ярославля, Калуги, Иркутска и, конечно, Рязани, – а всего из 12 российских регионов, 24 российских региона, Эс-

тония и Донецкая народная республика заявили 192 издания на фестивальный конкурс «Книга года». Особое место в их ряду занимают 34 издания от рязанских авторов и издательств. Примечательно, что издателем трехтомника «Литературная Рязанщина: российское звучание» стала библиотека имени Горького.

В этом году фестиваль «Читающий мир» – знаковый. Он – седьмой по счету, но десять лет назад традиционная выставка-ярмарка «Издано в Рязани» переросла в фестиваль. 4 октября 2011 года был открыт новый корпус библиотеки имени Горького, где и работала книжный фестиваль, на который впервые приехали гости и издатели из российских регионов.

Сегодня фестиваль «Читающий мир» поддержан правительством области и Министерством культуры РФ.

Людмила Трухина



НОВОСТИ РАЙОНОВ

СОКОЛОВКА. Фотоловушки Окского заповедника зафиксировали медведя. Этой осенью то и дело появляются сообщения о встречах медведей в Рязанской области: следы зверей встречали в Касимовском и Рязанском районах. Однако свидетельств о появлении медведей в Окском заповеднике не было. Но в понедельник одна из фотоловушек, установленных у кабанов чesалок, прислала на электронную почту фото косяка зверя. Медведь небольшой – размером примерно с кабана. Это первое фото медведя в Окском заповеднике, полученное при помощи фотоловушки, и пока единственное. Этот зверь настолько редкий в наших краях, что внесен в Красную книгу Рязанской области. По словам биологов, медведи бродят осенью в поисках питательной еды. Увы, наши края в этом году мало что могут предложить. Ягоды не уродились, яблок тоже особо нет, остаются только желуди, которых не слишком много. На фото заметно, что формы медведя еще далеки от осеннего совершенства. Однако у него впереди еще целый месяц,

чтобы нагулять жир. Чем толще будет он осенью, тем быстрее ляжет в берлогу и лучше будет спать.

ШАЦК. По словам начальника отдела ГО и ЧС администрации Шацкого района Александра Качалина, этой осенью его сотрудникам четыре раза приходилось выезжать на поиски заблудившихся. В шацкие леса выезжала группа поисковиков из отряда «Лиза Алерт», сотрудники МЧС, полицейские, главы администраций сельских поселений. Двух грибников нашли в Вышенском лесу, двух – в Краснохолмском, одного – в Лесно-Ялтуновском. Кроме того, трех женщин пришлось искать в плодовом саду бывшего совхоза «50 лет Октября». Они пошли туда, чтобы нарвать яблок, и не смогли выбраться с плотно заросшей территории.

ШИЛОВО. В поселке Лесной Шиловского района прошел эко-квест «Чистые игры». В нем участвовали восемь команд – представители различных организаций, предпри-

ятий, учреждений. За 40 минут им нужно было собрать как можно больше мусора на территории поселка. Команда «Культурный дозор» (Лесновский ДК) придумала девиз, который стал для всех призывом к активному действию: «Дружно мусор собирай, с нами вместе не скачай!» Лесновцы потрудились на славу: в общей сложности удалось собрать 101 мешок мусора. Среди активных участников акции – волонтеры, юнармейцы и кадеты казачьего класса.

ЕРМИШЬ. В конгресс-холле Amber Plaza (Москва) подвели итоги III Международного художественного проекта «Российская премия искусств». Цели проекта – поиск авторов, работающих в уникальной манере, способных создавать знаковые, профессиональные произведения. Людей, чье творчество вносит яркий вклад в национальные культуры, объединенные понятием «российское искусство». Преподователь Ермишской детской школы искусств Вероника Капитонова стала лауреатом III степени в области народных промыслов.

Глас народа / Чем нацпроекты привлекают рязанский бизнес?



Лариса Богданова, юрист:

– Помощь государства всегда будет для бизнеса хорошим подспорьем. В дело пойдет все – и консультации, и налоговые льготы. Все это влияет на прибыль.



Светлана Хомякова, учитель:

– Системность – это очень важный показатель, который есть у нацпроектов. Он привлекает людей дела, которые сегодня двигают наш бизнес.



Максим Тимофеев, инженер:

– Наше предприятие участвует в нескольких нацпроектах. Мы ничего не тратим, только получаем консультации и увеличение прибыли. Это может привлечь любого.



Константин Герасимов, бизнесмен:

– Налоговые преференции сами по себе увеличивают конечную прибыль, не говоря уже о других мерах поддержки. Думаю, что скоро введут отбор на участие в нацпроектах.

«ГОРЯЧИЙ» ТЕЛЕФОН РЕДАКЦИИ: (4912) 21-08-13

ЭКОНОМИКА: ПУТИ РАЗВИТИЯ

По курсу прогресса

РЯЗАНСКИЕ АГРАРИИ ВЫБИРАЮТ БЕРЕЖЛИВОЕ ПРОИЗВОДСТВО

В начале 2021 года в министерстве сельского хозяйства и продовольствия Рязанской области создан и на постоянной основе работает Координационный центр по бережливому производству. В его составе на общественных началах трудятся 9 человек, задача которых – инициировать изменения в работе министерства, запускать соответствующие проекты, тиражировать положительный опыт. Руководитель министерства Борис Шемякин рассказал «Рязанским ведомостям» об итогах внедрения процессов улучшений в отрасли, которое началось в 2019 году.

УЛУЧШЕНИЯ РЯДОМ

– Оглядываясь назад и оценивая масштаб двухлетней работы, мы можем с уверенностью говорить, во-первых, об определенных достижениях, а



Производство молока на ООО «Вакинское АГРО»



во-вторых, о том, что путь бережливого производства – это путь развития и прогресса, – говорит Борис Шемякин. По его словам, улучшения начались с малого – с организации рабочего пространства в каждом кабинете по системе 5С. Работа началась буквально с чистого листа, большинство сотрудников воспринимали нововведения с сомнением: «Разве смогут повысить эффективность работы министерства техники повышения производительности, заточенные под цеха промышленного

производства?» Однако еженедельный рейтинг кабинетов министерства, как и любое соревнование, оживил интерес коллег к происходящим изменениям.

Принципы 5С стали предметом обсуждения и даже шуток, так что в конечном счете в процесс включились абсолютно все сотрудники. Отделы старались оказаться в числе лучших, устраняя все отклонения по чек-листу. Потребовалось несколько месяцев, чтобы все отделы смогли достичь топа рейтинга с макси-

мальным количеством баллов и стабильно удерживать эти позиции вплоть до настоящего времени.

Вторым этапом был реализован проект навигации в здании министерства. В здании располагаются еще четыре ведомства, отсутствие единой понятной навигации было давней и очевидной проблемой. В итоге время поиска посетителями нужного кабинета сократилось в 4 раза. На первом этаже здания был оборудован кабинет для приема документов от посетителей и внедрен принцип «одного окна» для подачи аграриям документов на получение мер господдержки. К началу пандемии также была завершена подготовка к старту еще одного важного проекта – механизма дистанционной подачи документов в электронном виде: аграриям предоставили возможность не отрываться от производства, не тратить время и деньги на поездки в областной центр ради одной бумаги.

– Удивительно, что до внедрения незамысловатых, но таких очевидных и жизненных принципов бережливого производства нам не казалось странным, что посетители вынуждены подниматься по этажам, ходить по разным кабинетам с отчетностью и документами на получение субсидий, – делится впечатлениями Борис Шемякин.

РЕЗУЛЬТАТ ЕСТЬ!

Если говорить об отраслях сельского хозяйства и пищевой промышленности, которые курирует министерство, есть несколько предпринимательских лидеров, активно внедряющих идеи бережливого производства национального проекта «Производительность труда». Выработка на предприятии АО «Оксское» – это один из круп-

нейших российских производителей куриного яйца – по итогам проекта увеличилась на 58,4%, время протекания процесса сократилось на 5,9%, а незавершенное производство – на 28,6%. На ООО «Авангард» по результатам 6-месячной работы в доильном зале среднесуточный надой одной коровы вырос на 1 литр, выработка персонала возросла на 206 кг/чел в сутки, при этом время протекания процесса сократилось на 44 минуты. На мегаферме ООО «Вакинское Агро» роботы-дояры теперь не простаивают без дела при неисправности, быстро возвращаются в строй, выработка молока увеличилась на 16% при сокращении времени протекания процессов на 32%, а незавершенное производство – на 10%. На пилотном участке проекта на Скопинском мясоперерабатывающем комбинате – в колбасном цехе, где производится более 50 сортов колбас, – выработка возросла на 23,5% при сокращении времени процесса на 25,9%. А на ООО «Русские мельницы» в пилотном цехе, где организована фасовка и упаковка готовой продукции, выработка возросла на 16,3%.

– Для нас давно стало очевидным, что все достигнутые результаты – хорошее начало и крепкая мотивация и дальше продолжать активное распространение принципов бережливого производства в отрасли. Это не требует никаких затрат – только желание и готовность коллективов повышать эффективность своей работы, вместе с которыми растут и объемы выпуска, и конкурентоспособность предприятия, – заключает Борис Шемякин.

Александр Джафаров
Фото Александра Королева

СПРОСИ БИЗНЕС-ОМБУДСМЕНА

«Рязанские ведомости» и аппарат уполномоченного по защите прав предпринимателей ведут совместный информационно-просветительский проект. На страницах «РВ» бизнес-омбудсмен Михаил Пронин рассказывает о новшествах законодательства в сфере бизнеса и отвечает на самые острые вопросы предпринимателей.

Михаил ПРОНИН

УПОЛНОМОЧЕННЫЙ ПО ЗАЩИТЕ ПРАВ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ В РЯЗАНСКОЙ ОБЛАСТИ



ПОМОЩЬ БИЗНЕСУ – В ДЕЛЕ

На днях, на очередном заседании Рязанской областной Думы, были одобрены изменения в региональное законодательство. Принятые коррективы стали действенной мерой помощи рязанским предпринимателям, которые продолжают работать в условиях пандемии.

С наступлением осени и окончанием сезона отпусков возобновляются разговоры об обострении эпидемиологической обстановки, возможном возвращении к действовавшим ограничениям. В этих условиях, а также ситуации, когда в отдельных отраслях продолжают действовать ограничения на работу, решения, принятые на заседании регионального парламента, стали существенным подспорьем, помощью не в теории, на практике. Прежде всего, в регионе увеличат перечень видов деятельности на 15 направлений, которые имеют право на использование патентной системы налогообложения, а значит, – право на существенные преференции при уплате ежемесячных отчислений. На патент смогут претендовать, в частности, производители продовольственных товаров, строители, а также авторы научных разработок и исследований. Всего в Рязанской области перечень видов деятельности, имеющих право на патент, расширен до 105. Вторая корректировка в законодательство направлена на защиту тех предпринимателей, которые только начали свое дело: они смогут воспользоваться двухмесячными налоговыми каникулами, чтобы развивать свой проект. В соответствии с решением депутатов перечень видов деятельности, имеющих право на применение нулевой налоговой ставки, дополнен 13 видами, в том числе – производством пищевых продуктов, рыбы и мяса, производством игрушек, бижутерии и другими. После всех внесенных изменений перечень составит 115 видов.

Очень важно, что принятию решений предшествовала их детальная проработка, обсуждение на профильных комитетах, а также экспертная оценка, в которой принимал участие и институт уполномоченного по защите прав предпринимателей в Рязанской области. Поняв о необходимости расширения перечня льгот, которые были нужны предпринимателям, шел от самого бизнес-сообщества – мы лишь оформили поступающие к нам запросы, направив предложения в адрес министерства промышленности и экономического развития региона.

Принятые в законодательство изменения – продолжение большой работы по поддержке предпринимателей, которая ведется в области силами профильных структур. В регионе создана необходимая инфраструктура для поддержки бизнеса, включающая МФЦ, Центр «Мой бизнес», Корпорацию развития Рязанской области. Предприниматели могут воспользоваться преференциями как федерального, так и регионального уровня, в числе которых – займы, налоговые льготы, «налоговые каникулы» и другие меры. Свой вклад в поддержку бизнеса вносит и наш институт. Совершенствование законодательства – одно из направлений нашей работы, предполагающее многоуровневое взаимодействие с различными уровнями власти. Только за первое полугодие мы направили 27 предложений о совершенствовании законодательной базы, регламентирующей деятельность бизнес-сферы. Это законодательные инициативы, направленные на снижение налога для предпринимателей, перешедших с ЕНВД, улучшение инвестиционного климата, корректировку патентной системы. Наши предложения были услышаны, часть рассматривается на федеральном уровне. Уверен, что и решения, принятые на заседании регионального парламента, не будут последними в деле поддержки бизнеса в области.

Александр Джафаров

ОПЫТ

Важное начинание

НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ ПРОДОЛЖАЕТ ПРИВЛЕКАТЬ РЯЗАНСКИЕ ПРЕДПРИЯТИЯ

По мнению большинства российских экспертов, Рязанская область сегодня является передовым регионом в вопросе повышения производительности труда. 70 рязанских предприятий смогли добиться сокращения издержек на 30% и увеличения прибыли на 24%. В сентябре к ним присоединились новые предприятия-участники нацпроекта. Чего они ждут от этого шага и какие цели себе ставят?

ПРЕДПРИЯТИЕ С БУДУЩИМ

Рязанский производитель игр, товаров для творчества и самовыражения АО «Гамма» стал 62 участником национального проекта «Производительность труда» в Рязанской области. Основная цель компании – повысить свои результаты на 30% и внедрить в производственный процесс успешные практики бережливого производства.

Куррировать исполнение нацпроекта на АО «Гамма» будут эксперты Регионального центра компетенций АНО «АР-ПСК». И.о. директора агентства Устин Богачев подчеркивает, что накопленный в регионе опыт успешно применяет-

ся во всех отраслях экономики. «Агентство совершенно открыто и готово помогать предприятиям-участникам. Мы стараемся подходить комплексно и системно, предоставляя большое разнообразие мер поддержки», – отметил он.

– Мы давно ждали возможности попасть в нацпроект. Успешное предприятие – это предприятие, у которого есть будущее. С вашей помощью мы хотим укрепить наши позиции, улучшить производственные процессы и достигнуть целевых показателей, – делится планами генеральный директор АО «Гамма» Святослав Казисын.

Руководство предприятия и его рабочую группу со стартом нацпроекта поздравил начальник управления промышленной политики и инновационного развития Минпромторга области Вадим Фролов. Он посетил стартовое совещание нацпроекта, которое предшествует трем месяцам кропотливой работы по диагностике производственных процессов и выявлению основных потерь.

– В рамках нацпроекта предприятие может пройти по множеству программ развития, которые включают экспортные, управленческие и другие практики. Одним из са-

мых интересных инструментов в этой работе является инвестиционный налоговый вычет. Им уже воспользовались пять рязанских предприятий, реализовав свои проекты, – сказал на встрече Вадим Фролов.

ВАЖНЫЙ ОПЫТ

Пока одни рязанские компании еще только делают первые шаги по нацпроекту, другие предприятия уже готовы поделиться промежуточными результатами проделанной работы. Рязанская компания «ЛайтТек плюс» – производитель автомобильной светотехники, который производит до 70% от общей потребности АО «АВТОВАЗ». На предприятии имеется ряд других основных потребителей, производящих комплектующие изделия для автомобилей. В настоящее время «ЛайтТек плюс» занимается автомобильным, промышленным, бытовым и архитектурным освещением с использованием светодиодных технологий и успешно завершило в сентябре этого года этап диагностики производства, который длился три месяца.

Говоря о целях вступления в нацпроект, начальник цеха компании Людмила Сидорова отмечает, что годовой объем продукции составляет порядка 200 тыс. единиц одного



изделия, а выпускается более 50 наименований. «Вступая в проект, мы думали об увеличении выпуска продукции и о том, в каком формате сможем упростить работу сотрудников благодаря внедрению принципов бережливого производства».

– Мы успешно завершили первый этап – диагностику производственных процессов на предприятии. Хочу поблагодарить всех, кто принимал участие в его реализации. Я был приятно удивлен тем профессионализмом, высоким уровнем компетенции и пониманием, с которым большая часть нашего коллектива отнеслась к проекту. Двигаемся дальше, – благодарит чле-

нов рабочей группы проекта, сотрудников компании и экспертов РЦК советник гендиректора ЗАО «ЛайтТек плюс» Геннадий Масенькин.

– Руководством была поставлена основная задача – оптимизация производственного процесса за счет скрытых внутренних резервов, а также снижение затрат на выпуск продукции. На этапе диагностики рабочая группа проекта прошла обучение инструментам бережливого производства для анализа текущей ситуации и выявления сдерживающих факторов, а также посетила обучающий тренинг «Фабрика процессов», где на практическом примере ощутила преимущества их при-

менения, – рассказал руководитель проекта РЦК Алексей Карпов.

По его словам, сегодня на предприятии формируется проектный офис, деятельность которого будет направлена на внедрение улучшений, разработанных рабочей группой компании совместно со специалистами Регионального центра компетенций. И как показывает опыт других рязанских компаний, которые прошли через внедрение принципов бережливого производства, это должно непосредственно привести к росту производительности труда и увеличению прибыли.

Фото Александра Джафарова

КУЛЬТУРА

Вся Россия осенняя поклонилась Есенину

В ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ПОЭТА, 3 ОКТЯБРЯ, НА ЕГО РОДИНЕ В КОНСТАНТИНОВЕ СОСТОЯЛСЯ ВСЕРОССИЙСКИЙ ЕСЕНИНСКИЙ ПРАЗДНИК ПОЭЗИИ

Одной из главных площадок праздника стала усадьба родителей поэта. Здесь встретились по доброй традиции почитатели поэзии Есенина, поэты, писатели, литературные критики, мастера художественного слова, чтецы. В прозе и в стихах признавались в любви к поэту и его творчеству гости и участники этой встречи. А солнце на чистом голубом небе дополняло гармонию неба и земли. И подтверждалось есенинское: «Как прекрасна земля! И на ней – Человек!» Награды были вручены юным участникам праздника – лауреатам и победителям есенинского конкурса «По-осеннему шепчет листва...» и нового медиапроекта, интернет-викторины «Я – гражданин вселенной».

На праздник в село Константиново приехали не только поэты и писатели, но и сотни обычных людей. Зачем сегодня, когда все еще действуют антиковидные ограничения? Думаю, делают они это по зову сердца.

– В Константиново никогда не зарастала народная тропа. Каждый год родину Есенина посещает около 400 тысяч человек. А это значит, что творчество поистине народного поэта живет. И мы храним память о поэте и возрождаем объекты, связанные с ним, – сказал на открытии праздника заместитель председателя регионального правительства Роман Петряев. Он приветствовал гостей праздника от имени губернатора.

Общим подарком всем стала театральная постановка, подготовленная по воспоминаниям сестер Сергея Есенина и очеркам Анатолия Панфилова

«Константиновский меридиан». Спектакль в исполнении актеров музейного этнографического театра «Звонница» был показан в хозяйственном дворе усадьбы. Фольклорные и бытовые мотивы современной поэты крестьянской жизни, эпизоды его детских занятий и увлечений, юношеские увлечения и первая любовь – все это воссоздает мир и жизнь поэта, для которого очень важны были малая родина, родное село и близкие люди.

И все же в этом году Всероссийский есенинский праздник поэзии «И хотя я не был на Босфоре» в музее-заповеднике имел особый, восточный, колорит. Два дня работал на сельской площади восточный базар, где все желающие пробовали узбекский плов и фрукты, а также покупали пряности и благовония. Смысловым центром восточного мира на есенинской земле стала но-



Фото Людмила Трухина

вая выставка «Никогда я не был на Босфоре, я тебе придумал о нем...» в Каретном дворе музея-заповедника. Экспонаты (а их в экспозиции более 200) связаны с поездками Сергея Есенина на Восток и на Кавказ.

– 3 октября – это особый день для Рязани, России и всего мира, для тех, кто любит и чтит творчество Сергея Есенина. Сегодня мы открываем удивительный выставочный проект. Хотелось бы поблагодарить дружную команду сотрудников нескольких му-

зеев, которые трудились над экспозицией. Она в очередной раз подтверждает, что каждая страница жизни поэта имеет важное значение, – сказал на открытии выставки министр культуры и туризма региона Виталий Попов.

В подготовке этого межмузейного проекта участвовали сотрудники из десяти учреждений науки и культуры России и стран ближнего зарубежья.

Кроме восточной экзотики особый интерес вызовут рукописи стихотворений Есе-

нина из цикла «Персидские мотивы». Эта новая выставка будет работать до 3 апреля.

С новой концертной программой, подготовленной по циклу «Персидские мотивы», выступил на торжественном открытии праздника на главной сцене песенно-инструментальный ансамбль «Радуница».

На родине Есенина убеждаешься: «страна березового ситца» жива. Как жива и память о поэте.

Людмила Трухина

ОБЩЕСТВО

НА ТРОПАХ БЫТИЯ...

В рамках социального проекта «Добрый регион» в памятном месте «Родина священномученика Михаила Чельцова» в селе Кикино Кораблинского района проведена благотворительная акция по обустройству территории местного храма

Участники акции – учащиеся Кораблинской средней школы №1, волонтеры-медики Рязанского медицинского колледжа, представители культуры нашей области, добровольцы РГУ имени С.А. Есенина и клуба #МыВместе.

Встречал ребят страстный краевед, председатель Общественного совета района Сергей Панферов, который уже более 5 лет занимается восстановлением памятного места. Он же и самовар с боранками для волонтеров на стол поставил, и свою последнюю книгу стихов «На тайных тропах бытия», где и поэма о Михаиле Чельцове есть, каждому рязанцу после всех дел вручил.

– Пусть ребята годы спустя перелистают книжку и вспомнят о сегодняшнем дне, – ска-



Фото Юрий Харин

зал Сергей Юрьевич. – Почему-то уверен, что с теплотой вспоминаю...

А тот день теплом не порадовал. Но зато были жаркими дела. Волонтеры помогли убрать территорию от старых деревьев и веток, очистить от пожелтой травы ступени старого храма – памятника архитектуры регионального значения, привели в порядок и подготовили к зиме клумбы возле памятного креста и мемориальной плиты священномученику Михаилу...

А еще ребята услышали из уст Сергея Панферова удивительный рассказ о жизни и деятельности выдающегося миссионера, историка, ученого, педагога, богослова, церковного и общественного деятеля Михаила Павловича Чельцова, об основателях села боярах Кикиных и о представителях рода Семеновых-Тян-Шанских, судьбы которых неразрывно связаны с этим селом.

В рамках проекта рязанцы-волонтеры передали С.Ю. Панферову изготовленный с их помощью стенд с план-схемой кикинского памятного места, который в бли-

жайшее время будет установлен у главного входа на территорию Знаменского храма. А также вручили сертификат, подтверждающий, что достопримечательное место «Родина Михаила Чельцова» участвует в областном социальном проекте «Добрый регион».

Руководитель Ресурсного Центра поддержки добровольчества в Рязанской области Евгения Решетина говорит:

– «Регион добрых дел» – это цикл благотворительных акций, направленных на оказание помощи объектам-благополучателям, которые выполняют в нашей области социально-значимые задачи. Реализация проекта началась в 2019 году на средства субсидии, полученной в рамках Всероссийского конкурса «Регион добрых дел», и продолжается по сегодняшний день в рамках проекта Ресурсного Центра. Присоединиться к проекту может любой желающий на портале DOBRO.RU.

Что ж, до новых встреч!

Юрий Харин
Кораблинский район

СЛОВА ПРОЩАНИЯ

Правление Рязанского регионального отделения Союза журналистов России с глубоким прискорбием извещает о смерти на 96-м году жизни ветерана российской журналистики, Заслуженного работника культуры РСФСР, Почетного радиста СССР, участника Великой Отечественной войны



Анатолий Павлович ЛИСИНА

Анатолий Лисин родился в январе 1926 года. В 1944 был призван в армию и принимал участие в боевых действиях на восточных рубежах нашей Родины. Его ратный подвиг отмечен орденом Отечественной войны 2 степени, 15 медалями, в том числе медалью «За освобождение Кореи».

Еще на службе в армии он начал сотрудничать с армейской газетой. Затем окончил факультет журналистики Ленинградского государственного университета. И в дальнейшем вся его жизнь была связана с работой в средствах массовой информации. Будучи собственным корреспондентом Гостелерадио СССР, Анатолий Лисин освещал самые актуальные события жизни страны. Долгое время он был собкором Всесоюзного радио по центральному региону России, в том числе – по Рязанской области.

Самое активное участие А.П. Лисин принимал в жизни регионального отделения Союза журналистов России, не раз избирался членом его правления, при его непосредственном содействии в девяностые годы в области издавалась газета рязанской организации СЖР.

Анатолий Павлович был надежным товарищем, наставником для молодых коллег. И до конца своих дней оставался оптимистом и добрым человеком. Его любимой песней была «День Победы». Верилось – с его характером победа обязательно будет. Болезни и возраст взяли свое. Но коллеги помнят оптимиста и жизнелюба, настоящего профессионала, журналиста по призванию Анатолия Павловича Лисина.

Мы выражаем искренние соболезнования семье и близким покойного.

Министерство по делам территорий и информационной политике Рязанской области выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу ухода из жизни

Анатолия Павловича ЛИСИНА.

Ветеран Великой Отечественной войны, удостоенный ордена Отечественной войны II степени, 15 медалей, в том числе медали «За освобождение Кореи», Заслуженный работник культуры РСФСР, Почетный радист СССР, ветеран отечественной журналистики Анатолий Павлович Лисин начал работать в средствах массовой информации в 1946 году. Высокопрофессиональные журналистские работы Анатолия Павловича широко известны жителям Центральных регионов, Приморья и Забайкалья, Западной Сибири и Северного Казахстана. В них он рассказывал о самых актуальных событиях жизни страны. Представляя Всесоюзное радио и Центральное телевидение, он работал собственным корреспондентом в Рязанской, Тамбовской, Орловской, Калужской, Ивановской, Владимирской, Тульской областях. Анатолий Павлович был честным, целеустремленным, преданным своей профессии человеком с активной гражданской позицией; мудрым наставником и примером для молодежи.



Коллектив Союза «Рязанская торговая промышленная палата» глубоко скорбит в связи с безвременной кончиной директора медицинского центра «Медэкспресс», члена Палаты

ШИПИЛОВА Оксаны Ивановны.

Мы знаем ее как светлого, умного и позитивного человека, всегда готового прийти на помощь. Оксана никогда не оставалась равнодушной к чужой беде. Она всегда изучала свет, тепло и жизнелюбность. Нам будет ее очень не хватать!

Выражаем искренние соболезнования ее маме Чеснаковой Галине Владимировне, дочери Екатерине, коллективу центра, родным и близким, всем, кто знал этого светлого человека. Вечная ей память!

Рязанская областная Дума выражает глубокие соболезнования родным и близким в связи с кончиной

ХРИСТОФОРОВА Юрия Спиридоновича.

Светлая память о прекрасном человеке, опытным руководителе, внесшем большой личный вклад в совершенствование регионального законодательства, развитие Рязанской области, навсегда сохранится в сердцах земляков.

Профессорско-преподавательский состав, сотрудники и студенты Рязанского государственного агротехнологического университета скорбят по поводу безвременной кончины кандидата технических наук, доцента кафедры строительства инженерных сооружений и механики

МАЛЮГИНА Сергея Герасимовича.

Коллектив университета выражает глубокое и искреннее соболезнование родным и близким.

28 сентября 2021 году после непродолжительной болезни в возрасте 94 лет ушел из жизни ветеран Военно-морского флота, участник Второй мировой войны с милитаристской Японией на Тихом океане

НАЗАРЕНКО Дмитрий Тимофеевич.

И на море, и на суше он был верен традициям флота и долгу перед Россией. Вечная память и честь его имени. Помним, скорбим.
РРОО «Комитет ветеранов Военно-морского флота»

Требуются КОНТРОЛЕРЫ ТУРНИКЕТОВ

для работы вахтой в Москве и Подмосковье. Прием по ТК РФ. Продолжительность вахты по договоренности. Бесплатное проживание. З/п до 57 000 р. после вычета налогов. Ежемесячно выплачивается денежная премия. Возможно бесплатное обучение, получение документов, работа инспектором транспортной безопасности с з/п до 50 000 р. за 15 смен.

8-925-081-91-65

Коллектив РГУ имени С.А. Есенина скорбит и выражает искренние соболезнования родным и близким в связи со смертью

ПУНЯКИНА Алексея Константиновича, кандидата биологических наук, доцента, заведующего кафедрой теории и методики физического воспитания и спортивных дисциплин, мастера спорта СССР по легкой атлетике.

Внимание! ООО «Газпром трансгаз Москва» предупреждает!

На территории Рязанской области расположены объекты Единой системы газоснабжения, обеспечивающие бесперебойную транспортировку природного газа, газоснабжение населенных пунктов и промышленных предприятий и являющиеся объектами повышенной опасности, попадающие под действие ФЗ № 116 от 21.07.1997 «О промышленной безопасности опасных производственных объектов».

Для обеспечения безопасности людей и имущества, связанных с повреждением указанных объектов, запрещается любой вид деятельности в охранной зоне объектов Единой системы газоснабжения без письменного разрешения уполномоченного представителя филиала

ООО «Газпром трансгаз Москва» на территории Рязанской области.

Будьте внимательны и осторожны вблизи объектов магистральных газопроводов! Указанные объекты обозначены на местности специальными информационными знаками.

Обнаружив утечку газа, а также в случаях необходимости проведения работ в охранной зоне и/или в пределах допустимых минимальных расстояний от оси газопровода, с целью предупреждения нежелательных последствий и предотвращения несчастных случаев просьба обращаться в **Филиал ООО «Газпром трансгаз Москва» Путятинское ЛПУМГ.**



Контактные данные для обращения: 391480, Рязанская обл., Путятинский р-н, село Путятино, телефоны: +7(49146)2-16-74, 2-12-40 (диспетчер – круглосуточно).

